

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 44. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 24

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre . . . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage) a városi bérházban.

A tőzsde.

Budapest, febr. 23. A szardai magánforgalomban az értékpapír-piac tartózkodó és üzletelen volt. Valuta árfolyamok: dollár 504, márká 8:11-42, szokol 6:42, lengyel márká 0:59 1/2.
Zürich, február 23. (nyitás) Budapest 117 1/2, Berlin 987, Prága 750, Zagrab 4:20, Bukarest 8, Varsó 075, Bécs 1:30, bélyegzett 0:90.

Visszaélések a visszavándorlás és kivándorlás körül.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A belügyminiszter leiratban közölte a polgármesterrel, hogy az amerikai visszavándorlás s kivándorlás körül is visszaélések történnének. Amerikai, ugynevezett magyar bankárok és hajóügyvezők csoportokba gyűjtik a visszavándorlókat s megbízott kísért adnak melléjük, aki minden visszavándorlótól tíz dollárt kap és azonkívül a hajón különböző címeken gyűjt, a visszavándorlókkal nem törődik, hanem első osztályon utazik és mulatozik. Sőt azt is hirdetik ezek, hogy a magyar miniszteriumokban, hatóságoknál eljárnak s ez uton is megsejlik az amerikai magyarokat.

A kivándorlás körül pedig azt tapasztalta a belügyminiszter, hogy affédatot, eskü alatt Amerikában kiállított nyilatkozatot nemesak szülőnek s gyermeknek, rokonnak, hanem még ismeretleneknek is küldenek haza. Ezért a magyar hatóságok erre már nem fektetnek súlyt, hanem maguk nyomoznak a kivándorolni kívánó személyi és rokonai viszonyai iránt.

A tartós kereset céljából való kivándorlás egyre növekedik, a kivándorlási hajlam igen erős s a forgalom megnyíltával határozott kivándorlási mozgalommá lesz. Ezért ragaszkodni kell a rendelkezésekhez. Kivándorolni csak Királyhida, Savanyukút, Gyánafalva, Szent-Gothárd Gyékényes kilépő állomások érinésével s csak az engedélyezett kikötőkön: Trieszt, Cherbourg, Rotterdam és Hamburg kikötőkön át szabad és pedig a kivándorlók szállítására a magyar kormányval szerződésel bíró Cunard Steam Ship Company Ltd hajóstársaság hajóin.

Akinek más hajójegye van, az március 31-ig elutazhatik, de azontul érvénytelen lesz s nem engedik a magyar hatóságok elutazni.

**Csonka-Magyarország nem országi
Egész-Magyarország —
mennyorsági**

Rassay Károly a királykérdésről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A nemzetgyűlés ülését negyed 11 órakor nyitotta meg Rakkovszky István enök. Az interpellációs könyv felolvasása után következett a kormányprogram vitája.

Rassay Károly úgy gondolja, hogy a nemzetgyűlés minden tagja üdvözli Andrássy Gyula aktív politikai működését. Le kell szögezni azt a tény, hogy nemcsak a magyar, de a külföldi törvényhozásokban is példátlan, hogy olyan kormányprogramról folytassanak vitát, amely már két hónap óta a végrehajtói és törvényhozói hatalmat gyakorolja. A konzolidáció alapja, hogy minden hátság tartsa meg saját hatáskörét. Szüntessek meg a kivételes törvények alkalmazását. A mostani kormányok a nemzetet úgy kezelék, mint kellemtelen tény. Ez a kormány születése pillanatában megtagadása volt a parlamentarizmusnak. A kormánynak nincs parlamenti gyökere.

A miniszterelnök programja általános és közjogi kérdésekben homályos. Felolvassa Pestvarmegye határozatát, amelyben állást foglal a nemzetgyűlés ellen. Ezt igazgatásnak minősíti. A miniszterelnök válságos időben belügyminiszter-válságot csinált, de miniszterelnök-válságot csinálni nem lehet.

Megemlíti a királykérdést. A trónkérdés alapvető fundamentuma a dinasztia. A nagy problémának érlelődni kell az érdeklődés tüzeiben. Az amerikai Szabadság azt írja, hogy Dvorcsák Győző látogatást tett Károly királynál, aki erősen készül Magyarországra s reméli, hogy június és szeptember hónapok között újra elfoglalhatja Szent István trónját. Kérdi, hogy szabad-e ilyen lap terjesztését megengedni? Szepinté törvényhozási uton kellene

EGYHÁZ ES ISKOLA

Dr. Baltazár Dezső püspök a szegedi egyház látogatásáról. Dr. Baltazár Dezső püspök a szegedi látogatásról ezeket mondotta egy fővárosi újságról:

„Szegedről hozott benyomásaimról csak a legjobbat mondhatom. Gyönyörű volt és impozáns. Ott van csak igazán felekezeti béke. Rend és nyugalom. Amerre jártam, akivel beszéltem, csak arról győzött meg.”

visszautasítani a legitimitást. Jugoszlávia és Olaszország a Habsburgok restaurációjától való felelősségben szövetséget kötöttek, pedig halálos ellenségei egymásnak. A kormány halogató politikájával a királykérdésben válságba viszi a nemzetet.

Ezután áttér a gazdasági kérdésekre. Kétségbe vonja, hogy a pénzügyminiszter koncepciója egy speciális találmány volna. A részvénytársaságok megadóztatásának témáját látja Ausztriában is. Végül kijelenti, hogy nem támogatja a kormányt.

Teleky Pál gróf miniszterelnök betérjeszti az 1915. és 1916. évi állami zárszámadásokat s a címerhasználati díjakról szóló jelentést, amelyeket kiadtak a gazdasági bizottságok.

Barta Szabó József helyteleníti, hogy a belügyminiszteri tárcát, ha ideiglenesen is, olyan miniszter vegye át, aki amugy is túl van terhelve munkával. Helyteleníti a cenzurát. Debreczenben a tapintatlan eljárás volt az oka azoknak a sérelmeknek, amelyek a kárviznástakon estek.

Kossó István dr.: Baltazáron esett sérelem, nem a protestánsokon.

Barta Szabó József: Támogatja a kormányt, de mindig erős kritikával fogja kísérni működését.

A napirend megállapítása után áttértek az interpellációkra.

Hegyesfalvy Lajos kereskedelmiügyi miniszter válaszul Sándor Pálnak a Biedermann-féle vasuti szerződés ügyében elmondott interpellációjára. — Csalolja Sándor Pál állításait és kijelenti, hogy az államot semmi kar nem érte s a miniszterium helyesen járt el. Az interpellációnak más célja nem lehet, mint a keresztény irányzat lejáratása.

Protestáns-est Vámospércsen.

A vámospércsi református egyház február hó 13-án nagyszerű protestáns-estet rendezett, amelyet az „Öh könyörgést meghallgató” kezdetű közének nyitott meg. A nemzeti hiszek egy Istene... elmondása után Makay Margit mély érzéssel szavalt Petőfi Sándor „Magyarok Istene” című költeményét. Balogh Gábor tanító a „Boldogulásról” tartott nagyhatású szabad előadást. Diniel Miklósné gyönyörű szépen szavalt Tompa Mihály „A golyá-hoz” című költeményét. Tóth Miklós tanító pedig drámai erővel

adta elő Arany János „A welsi bárdok” című balladáját. Bartha Dezső lelkes mély áhitatu imája után a fényesen sikerült protestáns estét „A nap immár elenyészett” kezdetű esti közének zárta be.

Románia és Lengyelország védőszövetsége a bolsevisták ellen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, febr. 23. A román-lengyel barátságot a legközelebbi időben formális védőszövetség megkötésével fogják megerősíteni. A lengyel-román egyezménynek a kis entente-tal ellentétben nincs agresszív jellege, a két ország csupán kölcsönösen biztosította egymás területi épségét esetleges orosz támadásokkal szemben.

A szerződésben már most vannak intézkedések arra az esetre, ha sikerül Bulgáriát is megnyerni a szövetség részére. Bulgária belépésére vonatkozó tárgyalások is nagyon előrehaladtak már Párisban.

Bolgár részről a párisi tárgyalást Szavov tábornok vezeti, aki igen jó viszonyban van a francia katonai körökkel és akinek a működése nagy előnyökkel járt Bulgáriára, már a leszerelés kérdésében is. Bulgária igen diszkrétan folytatja a tárgyalást és maga a bolgár kormány egyelőre nem is lépett előtérbe, hanem párisi követségére bízta az előkészítő lépéseket.

Mezőgazdasági munkások és gazdasági cselédek figyelmébe!

Mint már többször megírtuk, az 1920. évi 18. t.c. alapján szervezendő mezőgazdasági bizottságba a gazdasági cselédek és munkások 4 rendsz. és 4 pótagot választanak. A február hó 15-re kitűzött szavazás érdeklődés hiánya miatt meghusult. Az új választás február hó 27-re, vasárnapra van kitűzve. A mezőgazdasági alkalmazottaknak saját érdekük, hogy egy ilyen fontos intézményben képviselt nélk il ne maradjanak. Reméljük azért, hogy a legközelebbi szavazás eredményei fogják a gazdasági alkalmazottak hivatalos képviselői helyet fognak találni abban a bizottságban, amely a mezőgazdaság általános érdekei mellett az ő külön érdekeit is védelmezni fogja.

A törvény értelmében a gazdasági cselédek cselédeket a szavazásra elengedni, ha azok ezt kívánják.

A szavazás reggel 9 órától délután 4 óráig tart.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

KÖZGAZDASÁG

Kavarodás a szováti birtok körül. Ismét óriási kavardás van a város szováti birtokának eladása körül. Ama 22 kisgazda, akik a város ezen eladásra kerülő birtokából kis parcellákat jegyzett, pár nappal ezelőtt arról értesült, hogy bár a közgyűlés úgy adta el a földet, hogy első orbán ezek a debreczeni kisgazdák elégtessenek ki, a miniszter úgy hagyta volna jóvá, hogy epen a debreczenieket zárta ki a birtok vetelből. Nem tudjuk elhinni ez égbekiáltó igazságtalanságot. De most ma minden lehetséges, nincs kizárva, hogy csak azért, hogy valakinek minél több jusson az aránylag olcsó földből, úgy informálták a minisztert, hogy nem tartja szükségesnek, hogy a földből epen a debreczeni kisemberek részesítenek. Amint az eset tudomására jutott az érdekelteknek, *Eklé József* bizottsági tagot kérték fel, hogy járjon közbe, hogy mi igaz ebből a hírből és akadályozza meg a közgyűlést, hogy őket tönkretegyék. *Eklé* előbb deputatióban *Hubert* főispánt kérdezte meg a különös eset felől, midőn ez sem tudott kielégítő választ adni, *Eklé József önálló indítványt* adott be a mai közgyűléshez. — Ha a belügyminiszter a debreczeni kisgazdákra nézve sérelmesen intézkedett volna, megmáskolta az eladási feltételek sarkalatos pontját, az egész eladás semmisnek tekintessék, annál is inkább, mert ez a birtok 50 éven túl a város tulajdona s így a földbirtokreform értelmében nem parcellázható. Bizvást reméljük, hogy a közgyűlés teljesen magáévá teszi *Eklé* indítványát. Így eljárni meg sem lehet. A szováti földet a debreczeni ösök szerezték, eladásánál a debreczeni unokák igényeit kell elsősorban kielégíteni. Ez a kétségbeesett 22 kisember már házat, jószágát eladta, mert holdankint be kellett fizetni 7200 koronát. Most mit csinál a pénzzel? Amit eladott, megvenni nem tudja. Egész levétközötték őket ez a kis eset. Tegnap különben a gazdák deputációja Budapestre utazott, hogy panaszt tegyen a földművelésügyi miniszternél.

Mi az ezüst korona ára? Ezüst koronákban az utóbbi időben nagy kereslet volt. A tőzsdei jegyzés szerint az ezüst korona ára ugyan 24 koronára ment vissza, de a kereslet folytán ismét 27 koronára emelkedett. Az ezüst forintos 70 koronára árral is végre talált. Magának az ezüst fémnek az ingadozása is nagy volt az 1920. évben. Legmagasabban 89.5 d-val februárban jegyezték, a mélypontot decemberben érte el 28.7 d-val. A múlt évi átlag 67.6 d. volt.

A gazdák maguk veszik kezükbe a hortobágyi legeltetés intézését. A gazdaságosság évek óta nincs megelégedve a hortobágyi legeltetéssel. Sok ott az intézkedő és végre senki sem intézkedik. A tisztviselők fizetése kevés és ezért kénytelenek más foglalkozást üzni, hogy megélhessenek. Az állategészségügy teljesen elhanyagolt állapotban van. Ott a nagy kórház, nincs benne gyógyszer. Óriási értékek mennek tönkre évente a kellő ellenőrzés hiánya miatt. Hisz mit jelent ma egy ökör megdögölés, pedig kellő berendezkedés mellett a beteg vagy baleset miatt megsérült állatot kényszervágás útján értékesíteni lehetne. Akell

A polgárok és munkások szövetségének megalakítása.

Mit akar a szociállista párt?

Budapest, febr. 23. Az új liberális blokk, amely a polgárok és munkásszövetség nevet vette föl, szerdán délután tartotta alakuló gyűlését. — A nemzetgyűlés tagjai közül a következők csatlakoztak a blokkhoz: *Bárczy István, Sándor Pál, Kerekes Mihály, Giesswein Sándor, Drozdy Győző.* A gyűlésen szövegezik meg azt a programot, amely a szövetség közös céljait kifejti. — **Terv** szerint a szövetség szervezői az angol politikai munkáspártok szervezete szerint alakul. Elnök nem lesz, az ügyeket egy vezérő bizottság intézi, amelynek tagjai az alapítók, a szociáldemokrata párt, a *Giesswein-csoport*, a függetlenségi és 48-as párt 2-2 tagja. A szövetség a manifesztumot csütörtökön hozsátja ki és megkezdí az országos szervezkedést.

Budapest, febr. 23. *Baltazár Dezső* dr. püspök hír szerint közelezen Kaposvárra megy.

Miskolc, február 23. *Miakits Ferenc*, a szociáldemokrata párt egyik vezére, cikket írt a miskolci Reggeli Hirlapban a polgárok és munkások szövetségéről, melyben a szociáldemokrata párt célját és szerepét így ismerteti: „A magyarországi szervezett munkásság nevében a szociáldemokrata párt a szövetséghez azzal a leghatározottabban kimondott kikötéssel csatlakozott, hogy a párt megtartja legteljesebb függetlenségét és akciósabadságát és a szövetségben minden erejével részt vesz addig, amíg a szövetség programját kivittuk.

A szociáldemokrata párt ezzel az elhatározásával nagy áldozatot hozott ugyan, de hasznos munkát végzett az ország érdekében is, mert éppen a nemzetközi összeköttetés hasznára van ebben a helyzetben, hogy a külföldi munkáspártot helyes információival képes lesz meggyőzni arról, hogy a trianoni békeszerződés revíziójára szükség van,

szervezni az egész legeltetési rendszert, az egész hortobágyi állattenyésztést. E tárgyban a vasárnapi Egyesületi választmányi ülés után élénk eszmecsere folyt a gazdák köz és abban állapodtak meg, hogy a legeltetés vezetésére, felügyeletre egy, a gazdákak felelős intézői állást szerveznek. Telefon összeköttetést létesítenek a Hortobágyal, hogy minden különös eseményről a Gazdasági Egyesület és a Szövetkezet azonnal értesülve legyen és értesítse az érdekelt gazdát is rögtön. Az újja építés nagy munkájában hazánk állattenyésztésére fontos feladat van es a régi rendszeren is változtatni kell.

A gazdák a városi muzeumban. A gazdák egy csoportja tegnap délelőtt meglátogatta a városi muzeumot. — A muzeumőrök vezetése alatt nagy érdeklődéssel szemlélték meg a muzeum mindkét osztályát. A néprajzi osztály számára több mezőgazdasági eszközt is helyeztek kiállításba.

mert a békeszerződés feltételei a magyar munkásszövetséget is súlyosan érintik.

Budapest, február 23. *Dr. Orbók Attila* egy újságíró előtt a liberális-blokkról a következő nyilatkozatot tette:

„Rendkívül szerencsés gondolatnak tartom a liberális-blokk megteremtését, mert csak ilyen őszinte, modern és demokratikus alapon tervezett politikai szövetség biztosíthatja az ország gazdasági és erkölcsi konszolidációját. Be kell vallanom azonban, hogy a blokk nem egészen szerencsés összetételben lépett a nyilvánosság elé, mert a liberális-blokk komoly és elszánt harcosai közül alig van benne egykettő és inkább a radikálisok van benne képviselve. De ha már ezt a hibát elkövették is, ezért még nem szabad elhúzódnok a liberális-blokk harcosainak a szövetekezés gondolatát l. Én nagyon szerencsésnek tartanám azt az elhatározást, hogy a parlament kiszagdapárti csoportja a blokkhoz csatlakozzon. Ilyen testületi csatlakozás jelentősen erősítené a radikálisok befolyását és a szerencsés, de kissé hibásan megalkotott szövetekezést a helyes útra terelné.”

Budapest, február 23. Már napok óta mutatkoznak egy új liberális alakulás körvonalai, amelynek gondolatát *Apponyi Albert* gróftól származtatják. *Apponyi Albert* gróf egyideig foglalkozott azzal a gondolattal, hogy ne csatlakozzék-e a keresztény egyesülés pártjához. De úgy találta, hogy külföldi útjára tekintettel jobb, ha párton kívül marad. Ez azonban nem zárja ki, hogy egy liberális blokk megalakításában részt vegyen, amelyben a konstruktív liberálisok is benn lehetnének. A mostani liberális blokk alakulását nem helyesli, mert abban a szociáldemokraták ismét olyan szerephez jutnak, amely mellett a blokk eredményeket nem érhet el.

„Izléses” hivatás. A *Corriera della Sera* egy tudósítója meglátogatta *Wilhelm Pheseyt*, aki a londoni vámhivatalnál különleges hivatalt tölt be. Tudnillik neki kell az Angliába behozott borokat megvizsgálni. Ez pedig úgy történik, hogy minden borszállítmányt megizlel. (Ezért nevezik a hivatalát „izlésesnek”). Az ember, különösen a bácskai borkedvelő azt hinné, hogy nem is olyan rossz foglalkozás folytonosan bort „izlelni”. Az ember akkor is szívesen „izleli” a bort, amikor az nem tartozik épen a hivatalos kötelességei közé. Azonban *Wilhelm Phesey* hites horizlelő mégis panaszkodik. És pedig azt panasolja, hogy mostanában nagyon sok hamis bort hoznak Angliába, úgy hogy egészen elment a kedve a horizleléstől.

PAPÍR, ÍRÓ- ÉS RAJZSZEREK
legutányosabban
„MÉLIUSZ” könyv- és papírkereskedésben.

Nyugatmagyarország sorsa.

Bécs, február 23. Nyugatmagyarország kérdésében ma délelőtt megkezdődtek az előzetes tárgyalások.

SZÍNHÁZ

Racz Ada játsza csütörtökön A) és pénteken B) berletben a **Magnás Miska Marcsaját.**

Szombaton tisztviselő-est.

Érdekes színházi hírek.

Bihari László, Bihari Ákos öccse, aki szintén a Csokonai-színháznál működött, most Békéscsabán egy kis színtársulat kötelekben arat nagy sikereket. — A Csokonai-színház a jövő héten eleveníti föl *Moliere* klasszikus vigjátékát: a *Fösvényt*. — A szegedi színház napi teljes bevételi képessége 34.000 korona. A Csokonai-színház bevételi képessége ennek a felét sem teszi ki.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

Dráma az Alhambrában második részét, a *Romok közötti* című kalandortörténetet mutatja be ma az *Apolló*. Főszereplők: *Nick Winter* és *Mattya-szovszky Irma*. Jegyelővétel.

Párisi Pathé-film: Niobe asszony, dráma négy felvonásban, bemutatja ma az *Uránia*. *Abel Gance* (a *J'accuse* szerzője) műve ez a film, a darabot a párisi Comedie Francaise művészei játszá. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

A bákirálynő. *Straus Oszkár* legújabb operettének a budapesti Revü-színház sláger darabjának kottái két füzetben megjelentek és kaphatók a „*Mellusz*” könyv- és zeneműkereskedésben.

Abel Gance legújabb művét, a *Niobe asszony* című drámát mutatja be ma az *Uránia*.

Fekete pillangó, *Oláh Gábor* és *Tatay Zoltán* dr.-nak ez a nagysikerűnek ígérkező operett-ujdonsága rövidesen bemutatásra kerül a Csokonai-színházban. Az operett kottái már megjelentek és kaphatók a „*Mellusz*” könyv- és zeneműkereskedésben, valamint minden könyvesboltban.

Világnyelvek ROSE nyelviskola, Széchenyi-utca 42.

Foch marsall Belgrádban.

Belgrád, február 23. *Foch* marsallt igen fontos ügyben odavárják.

Ellopták Szamosy Elza ékszereit.

Szamosy Elza, a magyar királyi operaház egykori neves énekesnője, ezidőszent az oláh megszállott területek nagyobb városában tartja művészi körutját. A minap látogatására érkezett fiúvére, *Szamosy Ernő* bécsi bankigazgató és magával hozta a művésznőnek Bécsben maradt ékszereit is. *Kolozsvárra* utaztában a vonaton elaludt s mire *Fugyivásárhely* környékén magához tért, utazóböröndjének, amelyben nővérenek ékszereit tartogatta, hullt helyét találta. A kincseket érő briliánsokat, ékszereket ismeretlen tettesek elrabolták.

A közbárhíd új ideiglenes vezetője. A debreczeni közbárhíd ideiglenes új vezetője Reinitz Menyhért városi állatorvos lett, akit I. osztályú állatorvosként helyettesítettek be ez á lásra.

Felülfizetések a Pinczér-bálon. Marx János, N. N. 1000—1000 K, Frenkel Jenő, Buzás Lajos, Törley-pezsőgyár Budapest, Reichman Vilmos, Koppel Kálmán, Borgida Farkas, özv. Freidenfeld R., Fővárosi serfőzde Budapest, Márkus Jenő, Erős Jakab 500—500 K, Török-pezsőgyár Debreczen 400 K, Leitner mérnök, Kovács Árpádné, Doc Gábor, Surányi Sándor, Rosenberg Sándor és Dezső 800—800 K, Kemény János 250 K, Ballabas László 240 K, Klein Géza pékmester, Czimbora, N. N., Alföldi Takács, Szabó Kálmán, Simák József, Márkus Károly, Horti Jenő, Csigi Gábor, Salzer Sándor, Haas és Petrakovic, Böszörményi Mihály, Bertotti, Losonczy János, Fürst Mátyas, ifj. Félégházi. Parlament borpincézet Budapest, Rosenfeld Sándor fölbirtokos 20—200 K, Széll és Kósa 150 K, Major László, Nemes József, Mezősi Béla, Takács József heñes, Szegedi Vilmos, Nagy Endre, Csempev János, Vékony Lajos, Sebestyén Lajos, Farkas Ferenc, ifj. Schaff János, Szuhán Ernő, Neuman Sándor, Némethy László, Erős Sándor, Klein, Nébenmajerné, Molnár Ferenc, Schwéd Márton, Szeklemár, Lókodi Sándor, Bereczki Lajos, Roenberg Simon, Ring Jenő, Adam Dezső, Tokaj hegyaljai pincézet Budapest, Breier József 100—100 K, N. N., Nemeth Titusz, dr. Tukacs Dezső, Polster Sándor, Megyesi Sándor, Tátor Gusztáv, dr. Baltazar Dezső püspök, Kovacs Lajos, Kohn Adolf, Szura András, Vadkerti Endre, Németh József, Knöpfel Bela, Petrakovic Peter, N. N., Szuhányi Andor, dr. Friedman Dezső, dr. Varga Elemér, N. N., Puskás Jenő, Kósa Ferenc, Freidenfeld, Szilva János, Grescha Lajos, Beres Lajos bíró, Toth Aurélné táblabíró, N. N. 50—50 K, Weiszbrun 30 K, Eszenyi J., dr. Miklósi, Takács József 20—20 K, dr. Balazs, N. N., Lázár Károly, N. N. 10—10 kor. Ezuton mond köszönetet mindazoknak, akik felülfizetésükkel igyekeztek jótékony célunkat elősegíteni. És külön megemlékezéssel tartozik Földes Sándor villany-szerelőnek és ifj. Schaff táncatanárnak szives közreműködésükéért a Rendezőség.

Téli, női és leányka kabátokat, ruhákat, bluzokat, melyen leszálított árakban árusítja Frank Sándor cég, Piac-u. 42.

Furcsa kortescsiny. Berlinből jelentik: A most folyó porosz választásokon sajátságos kortes eszközzel éltek. Kasselban, ahol Scheidemann szociáldemokrata vezér a polgármester, lakásának ajtaját oly erősen beszögezték, hogy midőn este családjával hazatért, órák hosszáig tartó fáradozás után sem tudták bemenni. Az éjszakát barátainál kellett tölteniök. Azt hiszik, hogy a csinyt a német nemzeti párt tagjai követték el.

Frank Sándor cégnél, Piac-u. 42. ruhaszövetek, melyek különféle minőségben, továbbá női kész fehérneműk, valamint menyasszonyi kelengyek a legújabb kivitelben.

Feltalálták a beszélő mozgófényképet. Londonból jelentik, hogy Swen Bergland svéd mérnök évek óta tartó kísérletezések után beszélő filmet talált fel, amelynél a kép és a beszéd tökéletesen egyeznek.

Fancsovits nővérek tánciskolájában új, kezdő- és haladó-kolonnyilik. Beiratkozni Bathiány-utca 10. sz.

Orvosi villamos készülékek és berendezéseket legkomplikáltabb kivitelben készít a javít Földvári Debr. I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Elveszett pénztárca, melyet azon sárga kabátos ur a zsebvarrásban 2840 korona készpénz és Kálmán István névre szóló iratokkal megtalált és ezt több tanu látta, szolgáltatassa be Vitarius Sándor keztyű-üzletében, Piac-utca 16. Illó jutalomban résztul.

Tömegesen jelentkeznek a Nagytemplom megnyitási ünnepségére.

Nagy deputáció jön Kisújszállásról. — Alsó-Borsod református népe kocsisorokon vonul be a kálvinista Rómába. — Szállást kell felajánlani a vendégeknek.

A debreczeni nagy kálvinista egyház jóformán még alig becsátotta ki a meghívókat a Nagytemplom megnyitásának nagy ünnepségére, már is megindult a jelentkezés az ünnepségen való részvételre. A mai viszonyok között a ref. egyház csak arra gondolhatott, hogy a presbyteriumok legfeljebb egy-két tagot fognak elküldeni, annál örvendetesebb, hogy számos helyről már is egész deputációkat jelentenek be. Így a többek között Kisújszállásról csaknem az egész presbyterium ott akar lenni a Nagytemplom megnyitásán.

Nagyon megkapó ez a híradás, amit a miskolci *Reggeli Hírlap* keddi számában közöl:

A debreczeni református nagytemplom újramegyítésének ünnepén — március 9-én délelőtt — Alsó-Borsod egész református lakossága képviselteti magát.

Alig lesz Alsó-Borsodban község, melynek lelkésze, presbyteriuma részt ne venne a debreczeni templomavatáson, melyre az alsóborsodi református társadalom hosszú kocsisorokon vonul fel.

Több száz kocsiból álló borsodi résztvevő indul március 8-án reggel a tiszakeszti komphoz, ahol átkelve a Tiszán, kocsin mennek tovább Debreczenbe, ahová 8-án délután érkeznek meg.

Részt vesz a menetben Bottlik József, a nemzetgyűlés alelnöke, Nagy Ferenc dr. nyugalmazotti miniszter, Kezkes Mihály nemzetgyűlési képviselő

A „Közhasznú Földbérő Szövetkezet” felkeri a Monostorpályi-uton fekvő Széchenyi-telep volt bérlelt, hogy bérleti igényeiket a f. gazdasági évre e hó végéig, Széchenyi-utca 13. sz. alatti irodában, a hivatalos órák alatt okvetlen jelentsek be, mivel a későbbi bejelentések figyelembe nem vétetnek. Az elnökség.

Gyermek mese-délután uzsonnával. Ma délután 4—6 órakor az „O thon-Büffe”-ben (Egyház-palota) mese-délután lesz. Uzsonnára habos csokoládé-kávé

és még sokan-sokan Borsodmegye közéletében szereplő református előkelőségei közül.

A fővárosi és a vidéki sajtó is a legnagyobb érdeklődéssel nézi a debreczeni ünnepséget. Minden jel szerint

az egész magyar kálvinista egyházi és világi élet imponálóan képviselteti magát a Nagytemplom megnyitásának ünnepségén.

A nagyszámu vendégekre tekintettel, alighanem szüknek fog bizonyulni a Nagytemplom. Mint azonban ismeretes, parallel tartanak istentiszteletet a Nagytemplom erkélyéről.

A Nagytemplomban valószínűleg csak belépő-jeggyel lehet helyet foglalni és a közönség elhelyezését a theológus ifjuság fogja intézni.

Az elszállásolási bizottságra így igen nagy feladat hárul. Hiszen elérhetőlag jóval többen jönnek az ünnepségre, mint amennyire számítottak.

Az elszállásoló bizottság ismétellen kéri a debreczeni közönséget, hogy a vendégek részére szállást felajánlani sziveskedjenek.

Minden ez irányu bejelentéssel dr. Vádsary István tanácsnokhoz kell fordulni. Debreczen hagyományos vendégszeretetén most sem eshetik csorba, sőt annak újabb hírnevet kell szerezni.

Itt emlitjük meg, hogy a Nagytemplom gyalázatos merőnylöinek nyomravezetőire immár körülbelül hatvanezer korona jutalom vár.

és cukrásztészta lesz. Meséke mond Ernyeí bácsi, a Vigszínház tagja. Belépti-dij nincs.

Központi óras és ékszerés, Piac-utca 30. szám. Briliánsat, aranyat, arany és ezüst pénz érmekeket még mindég a legmagasabb napi árban veszek. Elsőrangú javító műhely.

Valódi Gyukits kalapok, sport-sapkák, uri fehérneműk Frank Imréné, Piac-u. 43. szám.

Pászkaellátás. A statusquo izr. hitközség tagjai figyelmeztetnek, hogy pászka-előlegeiket

az *Általános Forgalmi-Bankba*, a hitközség folyószámlájára fizessék be.

Zseblámpa-elem, asztali és fali karbid-lámpa nagy választékban Molnár Testvéreknel, Nagytemplomnál.

Márk Endre hazaérkezett

A szegedi fogadtatás.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mint az *Egyetértés* jelentette: pénteken Márk Endre udv. tan., kollégiumi és egyházkerületi főügyész, Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző, nemzetgyűlési képviselő és Fülöp András püspöki titkár társaságában utazott el dr. Baltazar Dezső püspök Szegedre, egyházi látogatásra. Czegléden nem várta meg a szegedi vonat a csatlakozást s így Budapestre kellett felutazniok. — Szegedre szombaton reggel érkeztek meg.

Márk Endre udv. tan. kedden este már visszatért Debreczenbe és a szegedi fényes és lelkes ünnepségről az alábbiakat mondotta az *Egyetértés* munkatársának:

— Öszinte örömmel állapíthatom meg, hogy mintaszerű Szeged viselkedése a felekezeti kérdésekben. Ott mindnyájan békét akarnak. Ez a nagy katolikus város szeretettel segíti a többi kisebb egyházakat is. Ahány ember megszólalt, mindenik azt hangoztatta, hogy nem enged Szegedem semmiféle felekezeti villongást. Nagyon megkapó és felemelő volt a Baltazar püspök fogadtatása. A város katolikus polgármestere meleg közvetlenséggel, szeretettel üdvözölte. Autók, kocsiak vártak reánk s az utcákon lelkesen éljengett a közönség. A püspök ur társaságomban látogatást tett minden szegedi egyház egyházi és világi fejenél, a szerb egyháznál is, továbbá a főispánnál, polgármesternél, a kerületi és városi főkapitányoknál és még minden vezető embernél. Ismétlem, nagyon megbecsülendő magatartást tanusít Szeged, amit én is kifejezésre juttattam. Nem hiába ott alakult meg az első nemzeti kormány, most Szeged vezet az egyetértésben. — Egy debreczeni költő azt írta: Jött helye csodáknak és ez Szeged, ahol már nem csak pirkad, hanem hajnalodik is.

Baltazar Dezső püspök tudvalevőleg még nem érkezett vissza, hanem Szegedről egyenesen Budapestre utazott.

IPAROSOK ÜGYEI

Elektromos ipari tanfolyamok. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara az elektromos ipari érdekeltség figyelmét felhívja a kereskedelemügyi m. kir. miniszter azon rendelkezésére, amellyel az elektromos ipari érdekeltség részéről fontos közérdekek kapcsán felmerült kívánságnak, valamint az elektromos szerelő ipar fejlődésének megfelelően az elektromos szerelőipar üzésehez szükséges ismeretek elsajátításáról három tagozatból álló tanfolyam sorozatot szervezett. Az első tagozat címe: „Elektromos ipari előkészítő tanfolyam”, a második: „Elektromos szerelőipari tanfolyam I. rész”, a harmadik: „Elektromos szerelő ipari tanfolyam II. rész”. A tanfolyamok tanterve megtekinthető a hivatalos órák alatt a kamaránál.

Könyv és zenemű újdonságok
„MÉLIUSZ” könyv- és zenemű-kereskedésben.

OTTHON-BUFFET. EGYHÁZ-PALOTA
Ebéd: Vacsora: 30 kor.
Az ebéd három fogásból. Mindig friss vacsora. Havl abonenseknek bent étkezésre, kihordásra 1500 K. Izletes főzés, o'csó reggeli, uzsonna-tészta, csinos helyiség. — Hírlapok.

SAJÁT KÉSZÍTÉSÜ férfi fehérneműk HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA Piac-u. 10. A Bikával szemben

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legolcsódrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

A tornanyéki magyarirtás.

Prágából jelentik: A cseh képviselőház legutóbbi ülésén Baeran dr. képviselő a cseh légionáriusok vérlázító kegyetlenségére mutatott rá. „Megallapítást nyert — mondotta — hogy dum-dum golyókkal szerelték fel. — Ilyen dum-dum golyókkal felszerelt légionáriusok Tornanyéken 14 tót és magyar lakost leirtottak. A foglyokat szűk cellákba zárták, amelyben sem pad, sem fekvőhely nem volt, majd az ablakon át úgy lövöldöztek rájuk, mint a nyulakra. Ez sem volt elég, hanem ezután 10-nél több kézigranátot dobáltak a cellákba, úgy, hogy a cellák falait vér és agyvelő borította és a hullák teljesen felismerhetetlenné váltak.”

Két embert megölt a felrobbant gránát.

Kalocsáról jelentik: Lengyel Sándor kereskedő feleségével együtt Rácz Ferenc gazda házában vendégeskedett Soltvadkerten. Lengyelnek egyszer csak gránát került a kezébe, amely, alig nyúlt hozzá, szérobant, őt magát három darabra szakította, feleségét szintén megölte. A szomszéd szobában időző Rácz gyermekek kisebb sebekkel menekültek meg.

SPORT

Birkózás. Nagy sikerűnek ígérkezik a Kerületi szövetség 27-iki birkózó versenyje. A DMTK Markócs, Mészáros, Cipó, Oltra, Hivéd, Takács, Valkovits, Zib, a Munkás Testező Szélinger, Kiss Kálmán, Penc, Györy, Kiss István, Kiss Mihály, Kántor, Erdélyi indítja. A nevezésekről ítéve mintegy 25-30 birkózó vesz részt a küzdelemben.

Sporttelepeket is rekvirálnak az oláhok. Az Aradi Torna Egyesület 1917-ben ingyen telket kapott a városi sporttelep céljaira. Az egyesület az átadott telket nagy költségen sportteleppé alakította. Dr. Velicium Romulus aradi prefektus szemérvetett a magyar pénzen berendezett telepre és elvette az Aradi Torna Egyesülettől és átadta az újdonsült oláh Gloria sportegyesületnek. Az ATE a prefektusi végzés ellen felebbezett a kolozsvári rezserthoz, de ez is úgy taláta, hogy az ATE pénzén létesült sporttelep az oláhokat illeti — a hatalom jogán.

A DNySC és a DMTE új tisztikara a következő: Elnök: bető telen. Társelnök: Pauló István. Alelnökök: Novák Karoly, Szabó Kálmán. Futtkár: Kapusi János. Titkár: Kiss István. Jegyző: Szilágyi Imre. Pentárnokok: Bartha József, Kovács Sándor. Ellenőrök: Kiss Mihály, Gombos István. Szertárnokok: Szalay Gyula, Kiss Kálmán. Intézők: Kiss Sándor, Gottfried Dezső. Főrendező: Szentesi Pál. Választmányi tagok: Nagy Imre, Wagner István, Pentz Miklós, Kozma Mihály, Erdei Gyula, Nagy András, Kántor I., Peihó László.

FELELOS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántall
ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Ukrajnában elevenen megégetik a bolsevik népbiztosokat.

Párlsból jelentik: A bolsevistaellenes mozgalom Ukrajnában egyre nagyobb méreteket ölt. Az elkeseredett parasztság több községben elfogta a bolsevik népbiztosokat és elevenen megégette vagy keresztre feszítette.

75%-kal emelik a városi tisztviselők fizetését.

Emelik a bérkocsi tarifát. — Magasabb lesz a vigalmi adó.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután tartott ülésén több igen fontos közgyűlési tárggyal foglalkozott.

Javasolja többek között, hogy a közellátási hivatal elszámolásának idejét április 30-ig hosszabbítsák meg. Javasolja, hogy a Fűvészkert-utca 57. számú házat az árverés eredményének jóváhagyásával 285,000 koronáért adják el Bisothka Istvánnak. Új árverést rendezjen el a Wesselenyiter 9., 10., József királyi herceg-utca 46., Hadházi-utca 16. számú ingatlanokra. Javasolja a bizottság, hogy a tisztviselő étkezőnek átadott berendezésre a város tartsa fenn tulajdonjogát és adja azt át a tisztviselők szövetségének. A köztisztviselési válság részére 1 millió koronás kölcsön főtételének engedélyezését javasolja.

A bérkocsi-tarifát a következőképpen kívánja megállapítani. (A zarojelbe tett számok a volt és a kert tarifát tünteti föl.) *Egyfogatu bérkocsinál: Első félóra (8, 25) 30 korona, minden további negyedóra (4, 10) 10 korona, félóra (16, 30) 160 korona, egész óra (160, 300) 300 korona, vasúthoz nappal 30, éjjel 40 korona, temetőbe (12, 30) 50 korona. — Kétfogatu bérkocsinál: Első félóra (14, 35) 40 korona, minden további negyedóra (6, 15) 15 korona, félóra (120, 250) 250*

korona, egész napra (200, 400) 400 korona, vasúthoz nappal 40, éjjel 50 korona, temetőbe (18, 40), 60 korona.

A bizottságban kifejezésre jutott az, hogy a rendőrség most már erősen ügyeljen, hogy a bérkocsisok mindig rendelkezésre álljanak, ne zsaroljanak és ne gorbáskodjanak.

Javasolja a bizottság, hogy a városi tisztviselők fizetését akként emelje, hogy a lakbérén kívül a nyugdíjba beszámítható javadalmuk 75%-át és családi pótlékuk 100%-át adja meg január 1-től egy évre, mint rendkívüli segélyt. A költségekből 2 millió korona a közellátási pénztárból, 1.600.000 korona a vigalmi adóból, 400.000 korona az iparendélyi díjakból, a többi az adóalap emelkedéséből származó többletből nyer fedezést.

A vigalmi adóra vonatkozóan azt javasolja a bizottság, hogy a színházak, hangversenyek, általában kulturális értékű előadások adója maradjon az 15%-a, a kabarék, orfeumok, varieték és minden olyan előadás adója, amely alatt enni, inni és dohányozni lehet, 30%, bálak, táncvigalmak, heti táncestélyek, táncvizsgák, mozik adója 30%. A kártya nappal 2 korona, éjjel 10 korona személyenként, más játékok adója 1 korona.

ELADÓ!

a nyitraosádi határban levő
14 magyar hold föld
és 3 hold akácerdő.

A föld kukoricával és rozsszal van bevetve. Bővebb felvilágosítást nyújt, ahol a vétel is megköthető:

GÓTSCH SÁNDOR
ingatlanforgalmi irodája Debreczen,
Piac-ut. 38. I. em. — Telefon 7-95.

Henger-rovátkolást

előnyös feltételek mellett
pár nap alatt eszközlünk

KÁSAMALMOT

(fuvós rendszerű) és

hajaló-kőjáratot

(szívós rendszerű)

kőpaddal, (3x1-80 m.) transmísióval
(esetleg transmísió nélkül) raktárral
azonnal szállítunk és felszerelhetünk

Hajdúmegyei Vasöntő és Gépgyár
ENGEL és TÁRSA.

Debreczen, Újvárosi-ut 5. szám alatt.
(Közös csapátkórház mellett.)

GÓTSCH SÁNDOR

bankirodája

Debreczen, Piac-utca 38.

I. em. (Főposta mellett)

TELEFON INTERURBÁN 7-95.

Idégen-pénzek vétele és eladása.

Helybeli és vidéki pénzügyi és

iparvállalati részvények vétele és

eladása. Tőzsdéi megbízásokat és

külföldi kifizetéseket a legelőnyösebben lebonyolítok.

Gótsch Sándor

ingatlanforgalmi irodája

DEBRECZEN,

Főposta mellett.

Piac-utca 38., I. emelet.

Telefon Interurbán 7-95.

Foglalkozik ingatlanok, házak,
földök, telkek vételével és eladásával,
földbérletek közvetítésével
a legelőnyösebb feltételek mellett.



Hatalmas telek. Nagy gyümölcsös. Lakó nincs. Azonnal átvehető és beköltöztethető az egész ingatlan. Van istálló, kocsiszin, göré!

A vasuti pályatest mellett levő
Tégláskertben

Tégláskert, III. járás,

Basahalom-utca 44. sz.

600 □-öles telekkel. Cserepes épület, két szoba, konyha, kamara, 200 métermázsza tengeri befogadására alkalmas göré, két darab sertésöl. Tégláistálló cseréppel fedve. kocsiszin, jövizű kut, baromfiól, elkerített udvar. Több mint 40 darab régi termő, elsőrendű nemes gyümölcsfa.

Ára 200 ezer korona.

Ezen ingatlan felett is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg annak vétele, ott teendő le a vételi foglalás is. Iroda: Veres-utca 9. szám.

Hivatalos órák reggel 8 órától
állandóan egész nap!

Ingatlanforgalmi adás-vételi hirdetések:

1. Csillag-utca 91. sz. ház, május 1-re beköltözhető lakással.
2. Szotyory-telepen, Szotyory-utca 36. sz. ház, 2 szoba, konyha, faskamara, tyúk- és sertésöllal, jövizű kuttal, május 1-re beköltözhető.
3. Gereby-telepen, Fülöp-utca 6. számú ház, 300 négyszögöl telek, 1 szoba, konyha és sertésöllal.
4. Bihari-telepen, Onessay-utca 23. sz. ház, 3 rendbeli lakosztállyal, veteményes kerttel és udvarral.
5. Szepességi-utca 47. számú ház, az „Arany kaptá”-hoz olasz vendéglővel együtt. Vétel esetén a vendéglő a hozzátartozó lakó- és mellék-helyiségekkel együtt azonnal elfoglalható.
6. A Nagybooskayban 800 négyszögöl kltűnő faj termő szőlő.
7. A Bethlen-utca, 3. szám alatt levő Hattyu-mosoda, vegytisztító- és kelmefestő-intézet, teljes berendezéssel, vízvezetékekkel és villanyvilágítással, 3 nagy szoba, előszobával és egy elválasztott kisebb helyiséggel, azonnal eladó.

Házhelyeknek való üres telkek:

1. Tégláskert II. járás, Létay-utca 37. sz. alatt 1800 néyszögöl.
3. Galamb-utcában 1032 négyszögöl.
3. Pesti-utca 43. szám alatt 75 négyszögöl.
4. Sámsoni-utca nyúló 439 négyszögöl. A villamos megállótól 10 percre.

Keresek azonnali vételre:

600-1000 holdas fekete vagy barna homokbirtokot, lehet erdőszéggel is; ezenkívül több kisebb birtokot is.

Házasságokat a legnagyobb titkattartás mellett közvetítek.

Az itt felsorolt ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag

Tarr Mihály

ált. ügynökségi iroda, törv. bej. cégtulajdonos van megbízva, a foglaltat is csak ő veheti fel a Király-utca 2. szám alatti irodájában.

Hivatalos órák: 8-12 és 2-5-ig.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetnek díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Yastagabb betűkkel szedett szavak kézzel írásban leírva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekkel is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. ☎ Telefon szám: 4.

Allást keresők,
valamint akiknek alkalmazottra van
szükségük,
házvevők
vagy
akik házukat el akarják adni,
feltétlenül nézzék meg az
„Egyetértés“
hirdetési rovatát, mert ottan min-
dent biztosan megtalálnak, amire
szükségük van. ++++++

Levelzés

Nősülne
vidéki özvegy földbirtokos
35-40 év körüli urinóval.
Arccal ellátott komoly
leveleket vagyoni állapot
feltüntetésével „Szép élet“
jellegre a kiadóba kérek.
871

Ajánlat

Szeplő és májfolt
ellen legobb a Fay-crém
és Fay-szappan, mely is-
met békében minőségben
kapdani a készítő Gross
Nagy Ferenc Arany egy-
sárua győri gyárjában,
amikor mellett. 488

1. Debreczeni Képes
Kalendárium 1921-re
kapható a
„MELIUSZ“ könyv-
kereskedésben és
minden könyvesboltban.
Ára bekötve 60— korona.

Boros hordok!
új és használt, zsiros
hordok minden nagy-
ságban, fenyő- és ke-
ményfa dézsák, bor- és
kutyedek, ehők, vaj-
kúruk állandóan rak-
taron. ☎ Javításo-
kat elfogad báró
GYÖRFFY hordó-
gyár Nap-u. 4. sz.
Tel-fon 12-88. Ugyanott
típusú kádakat vesz-k.

Legfinomabb
anyagból készült férfi, női,
gyermekcipők állandóan
kaphatók 20 százalékkal
olcsóbban, mint az üzle-
tekben, Lienernél, Csapó-
utca 12. szám, hátul az
udvarban. 638

Hajcsatt,
fésű- és hajtü-
javítást vállalt az
Első Debreczeni
Hajcsatt-javító
☎ műhely ☎
Kossuth-utca 28.

Kompetencia
fát vesznek a legmagasabb
árban. Csillag-u. 26. 890

Modern
háló, ebédli, plüssdivá-
nyok, leányszoba, olcsó
festett butorok. Simonffy-
utca 6. 852

Pénzkölcsönt
törlesztést is folyósítat.
Pataky, Csapó-utca 19. sz.
Keresztépület. 889

Megcsalatra
egy színésznő napló-
regénye. ÁRA: 7 K.
Bűnös csókok rabja
szerelemi regény. Ára 12 K.
Kapható a SZÍNHÁZI
FIGARÓ szalonjában.

Halápról
kompetencia fát felébe
hához szállítok és más
fuvarát vállalkozok. — „Szab-
olcs“ fuvarozási vállalat,
Virág-utca 11. sz. Csapó-
kert. 857

Óra javítások
legolcsóbban jótállással.
Órákat vesznek, kívánatra
hához is elmegyek. Wert-
heimer óras, Széchenyi-u.
40. sz. 874

Revue des Modes
divatlap legújabb száma
megérkezett kapható a
„Méliusz“
könyvkereskedésben.

FASZÉN
megérkezett, tetszés
szerinti mennyiség-
ben kapható:
JAKABOVICS HENRIK
szénraktárában,
Piac-utca 47.

Asztali
és tornyos tűzhelyek kija-
vítást elfogadom. Új tűz-
helyeket a legjobb kivi-
telben és legjutányosabban
készítek. Szilágyi lakatos,
Rákóczi-utca 35. sz. 892

Kereslet
Menekült
ref. tanító délutánra ma-
gántanítást vagy bárminő
irodai foglalkozást keres.
Cím a kiadóban. 888

Hízott serlést
azonnali leolásra megvé-
telre keres a Hajdumegyei
Vasöntőde és Gepgyár jó-
léti intézménye. Ujvárosi
ut 5. (Közös csapókörház
mellett.) 877

Két
magános ur részére 1-re
külön bejárattal butorozott
szoba kerestetik. 875

Aranyat, :: ::
Ezüstöt, :: ::
Brillánsokat
a legmagasabb
napi árban vesznek.
Schiffmann
ékszerész. Piac-utca 67.

Kimérőnő
leány felvétetik Szilágy-
sági szeskereskedésben,
Csapó-utca 7. 876

Üzlet
átvételhez 300.000 korona-
val társ kerestetik. Pénz
és évi 25 százalék jöve-
delem biztosítva. Cím ki-
adóban. 872

**Kézbesítő-
asszony**
felvétetik a
lapkiadóhi-
vatalában!

Eladás
Eladók:
mindennemű butorok, di-
ványok, hencserek, ebéd-
lők gyermekkorú Pribil-
nők, Csapó-u. 28. alatt, hol
mindenféle butorokat és
egyéb ingóságot vesznek.
295

Eladó
gyönyörű férfiszoba be-
rendezés, ebédli, háló,
szalon, leányszoba. József
kir. herceg-n. 20. 514

Egy
szép világos festett háló-
szoba butor eladó. Csapó-
utca 9. 855

Szükségelakások
építésnél megmaradt méz
cement és tegla jutányos
árban eladó. Értekezni le-
het a helyszínen az építés-
vezetősnél. 862

Egy
nagy ebédli szőnyeg el-
adó. Bethlen-utca 37. sz.
alatt. 893

Eladó
Domb-utca modern és a
Vargakertben azonnal be-
költözhető családi házak,
Martinkán hét nyílás szőlő
berendezéseivel, Széchenyi
kertben villa gyümölcsös-
sel, belsőlegén tíz holdas
tanya, Cségekertben mintá
kis szőlő és egy dupla
bolti ajtó. Rákóczi-utca
38. sz. 870

Asztal-sparhelt
két főző lyukkal, vízmele-
gítő üthellyel, két sütő,
erős kivitelt jutányosan
sürgősen eladó. Malom-
utca 10. szám, Közvágó-
hid mögött. Enygyár. 891

Budai
Északi 87. számú ház
szőlővel, garnitúr gőz-
cséplőgéppel eladó. 881

Eladó
házas telek Postakert,
Gyár-ut 4. Falk kefégyár
mellett. Egy három szo-
bás és egy szobás lakás-
sal, konyhával, kamarák-
kal, mellékelettel. Is-
tálló, konyhakert, sertés-
hizláló, szivattyus kut vil-
lanyvilágítással. Beköltöz-
hető lakással. 883

Uj hajtókocsi
esztargályozott kör-üléssel
eladó Oláh Zsigmond kocsi-
gyártónál, Rákóczi-utca
11. sz. 887

Egy
szép alaszka boa eladó.
Rákóczi-utca 50. l. lépcső
balra. 880

Eladó ház
Csapókertben, János utca
21. sz., előnyös feltételek
mellett. Bővebbet dr. Nyiri
nygyvédnél, Piac 28. 878

Iskola hegedű
cserép kályha ajtó eladó,
Péterfia-u. 76. t.élet. 867

Eladó ház
azonnali beköltözéssel Vo-
lafka-telep, Volafka-utca 4.
szám, szoba, konyha, ke-
mara, 97 négyzetgöl föld-
del, kerítéssel, cseréptető-
vel. Ára 52.000 korona.
Értekezni Nagy Sándor
ingatlan eladási, lakások,
butorozott szobák szerző
irodájában, Burgundia-u.
12, hol a foglaló letendő.
891

Eladó ingatlanok

az Ondódon

10¹/₂ hold tanyás föld,

az Ebesen

14¹/₂ hold föld,

a Nagyerdő alatt

10 hold majorsági föld, a
melyből 5 hold fajszőllővel
van beültetve, két rendbeli
lakással, sertésöl, göré, mag-
tár, 2 pince és egyéb majör-
sági épületek.

Pékműhely

a Csapó-kertben, teljes fel-
szereléssel, lakással és 400
□-öl udvarral. — Átvehető
azonnal.

Ujkertben

4 rendbeli szőlőkert, épü-
letekkel és felszerelésekkel.

Belvárosban és telepeken több
beköltözhető ház és ingatlanok.
Bővebbet

Böszörményi László
ingatlanforgalmi irodájában
Debreczen, Miklós-utca 7.

**A Széchenyi-kertben levő mo-
dern, 4 szobás nyaralómat,**
gazdasági és melléképületekkel,
szőlővel és konyhakerti vete-
ményessel, gyümölcsösökkel, kü-
lön gazdasági udvarral elcso-
rétném egy bérházzal, vagy
egy magánházzal.

**A várostól 3 km.-re levő fűz-
és nyárfa, bármely szerszám-
fára, keféknek alkalmas, el-
adó. Teknőnek igen alkalmas.**

Bővebb felvilágosítással kész-
ségesen szolgál

TARR MIHÁLY
általános ügynökségi iroda
törv. bej. cégtulajdonos a
Király-utca 2. szám
alatti irodájában.

Ingyen kap

két gyönyörű szobás
lakást mellékhe-
lyiséggel, ha a butort,
amely valódi machagoni fából készült,
megveszi. Két szoba, konyha és éléka-
mara teljes berendezéssel eladó, a lakást
is vele adom. Bővebbet a Balogh-irodában,
Hatvan-utca 68.

ARANYAT

légmagasabb áron
BLATTNER
vesz Kossuth-utca
4. szám alatt. Javi-
lásokat legolcsób-
☎☎☎ ban eszközölünk ☎☎☎

Szép, félemeletes új ház

5 szobás lakással, 3 szoba azonnal át-
vehető, villany és vízvezeték, modern
pincelakás. Ára 520.000 K. Vevő a vételt

STEINER JÓZSEF
Ügynökségi irodájában, Piac-u. 19. II,
megköthet.

Szoboszlói-ut, Falk kefégyár mellett 2
cserepes ház eladó 500—500 négy-
szögöl terület, az egyikén 2 szobás,
a másikon két 1 szobás lakással,
óllal, kerttel. Ára egy háznak 400.000
korona.

Homokkert, Bujdosó-u. 12. sz. 2 utcai
szoba, előszoba, terras, udvari 1
szoba, konyha, nyárkonyha, alá-
pincézve, villanyvilágítás. Ára 300.000
korona.

770 négyzetgöl szőlő, cserepes házzal.
Beköltözhető lakással. Ára 255.000 K
3¹/₂ hold föld, kisállomáshoz közel, ház-
helyeknek alkalmas, csak egyben
eladó.

Darabos-utca szép ház eladó. Beköl-
tözhető lakással.

Szoboszlói-ut Falk-kefégyár mellett, 2
cserepes ház eladó, 500 négyzetgöl
egy-egy kerttel, óllal. Az ára egynek
400.000 korona.

11 holdas birtok, közel a városhoz
eladó, szép házzal, villanyvilágítás,
telefon. Ára Egymillió korona.

Arany János-utca nagytelekű ház eladó
nagy udvarral.

Belvárosban szép szögletű ház fűszerüz-
lettel, több lakásokkal eladó. Üzlet
egy lakással átvehető. Ára 550.000 K.
Akinek háza vagy földje van eladó,
jelentse nálunk be, legrovidebb idő
alatt lesz lebonyolítva.

Eladó ház.
Honvéd-utca Péterfia-utcai részen
szép családi ház, kétrédbeli 4 ab-
lakos utcai lakás, 6 lóra istálló,
☎☎ göré és nagy udvarral eladó. ☎☎
Dezso László irodája,
Maróthy-utca 19. szám.

Jutányos árban
eladó jókarban
levő, jóhangu
pedálos
cím balom

Nagy Lajos Iroda
Veres-utca 9. sz

Száraz, tisztán kezelt
tengeri csutkát
jó áron vesz a —
LÖBLÉ ecetgyár,
Szalkai-utca 5. szám.

Arverési hirdetmény.
(Imaszék-bérlők figyelmébe.)

A debreczeni izr. hitközség köz-
gyűlése a Deák Ferenc- és Kápol-
nási-utcai templomokban még el-
adatlan levő imaszékeknek nyil-
vános, szóbeli árverésen leendő
eladását határozta el.

Az árverés folyó évi február hó
27-én, vasárnap délután 3 óra-
kor fog a hitközségi tanácssterem-
ben megtartani.

Az elárverezett imaszékekre von-
natkozó bérleti előjog megszűnik.
Debreczen, 1921 febr. 20.

Az előjáróság.